

nich i privátních pro první půlletí 1849 v dolních Rakousích, v Čechách, Moravě a Slezsku, i v Horních Rakousích na jeden zlatý, v Tyrolsku a v Pomoří na jeden zlatý 8 kr., ve Štýrsku na jeden zlatý 2 kr., v Korutanech a Krajinsku na jeden zlatý 6 kr., a v Haliči na čtyry a padesát krejcarů za jednoho koně a prostou poštu.

Plat za krytý vůz na jedné štaci ustanovuje se na totéž půlletí na polovici pojezdného (od koně), tedy v Dolních a Horních Rakousích, v Čechách, Moravě a Slezsku na 30 kr., v Tyrolsku a v Pomoří na 34 kr., ve Štýrsku na 31 kr., v Korutanech a v Krajinsku na 33 kr., a v Haliči na 27 kr. za prostou štaci poštovní.

Plat od mazání a zpropitné postilionovi zůstává ve všech jmenovaných zemích tak, jak byl.

Plat tento nastoupí od 1. února r. 1849.

Leopold hrabě Lažanský, c. k. m. sl. gub. vice-president.

22.

Cirkulář c. k. m. sl. zemského presidium od 27. ledna r. 1849,

obsahující provisorní ustanovení o ubytování vojska a o přípreži.

Aby se dle nynějších okoličnost ustanovila povinnost občanů, jak mají ubytovali (do kvartýru vzítí), vojsko a dávati veřejnou příprež (Vorspann), a aby jmenovitě přestala posavadní nerovnost v rozdělování těchto břemen na jednotlivé občany, protože se nesrovnává s pravidlem rovného práva a rovných povinností všech občanů před zákonem, učinil pán ministr záležitostí domácích až do vyjití nového zákona o ubytování vojska a dávání přípreže následující provisorní ustanovení:

Břemeno ubytování vojska budiž od nynějška rozděleno pouze dle usedlosti v obci a podle velikosti majetnosti a provozování řemesla bez ohledu na stav majetníkův, a dána budiž za ně posavadní, zákonem ustanovená náhrada. Dle toho nebudou více stavení vrchnostenská a příbytky duchovních od ubytování vojska osvobozena.

Taktéž měj i ohledem na příprež platnost od nynějška pravidlo, že občané jsou povinni, stejnou měrou nésti břemena veřejná. Pročež jest každý občan, jenž má dobytek tažný a nosný, povinen, dostaviti jej na příprež k vožení a nosení potřeb státních za přiměřenou náhradu; tím ruší se i osvobození posavadní majetníků bývalých gruntů dominikálních od povinnosti přípreže.